

# 我市高质量创建公共文化服务示范市 进一步满足群众对美好生活的获得感

本报记者 张琼霞

## 国家公共文化服务体系示范区创建中

2018年4月,我市被国家文化和旅游部、财政部确定为全省第四、本轮全省唯一创建国家公共文化服务体系示范城市。为此,我市于2018年8月出台了《镇江市创建国家公共文化服务体系示范区实施方案(2018-2020年)》。

《实施方案》对创建任务进行了细化,围绕高标准建设公共文化服务设施、推动“文化+科技”融合发展、拓展公共文化服务主体多元化、繁荣发展镇江当代文化等八个方面,公布了34项指标项目和93项具体指标要求。

系示范城市工作分为动员部署、全面创建、评估迎检和巩固提高四个阶段,创建期为两年,2019年迎接中期督查,2020年迎接终期验收。”市文广旅局公共处处长张宇华告诉记者。

经过这一年多的努力,我市公共文化服务体系示范城市创建已取得明显成效。编实织密市县镇村“四级”公共文化设施网络,3月份经省文旅厅抽查验收,我市665个行政村(社区)均达到省级综合性文化服务中心标准,建成率达100%,位列全省第一,万人拥有公共文化设施面积为2800平方米,位居全省前列。

公共文化服务效能不断提升,在省率先制定出台了图书馆、文化馆、博物馆、美术馆、非遗馆、文化站等一系列公共文化场馆管理服务规范,出台了《镇江市公共文化服务绩

效评估办法》,通过政府招投标的形式确定第三方专业机构开展评估,对各级公共文化服务机构进行暗访检查,出具调查报告,开展整改培训。

公共文化服务标准化、均衡化、数字化建设不断加强,制定的《村(社区)综合文化服务中心服务规范》成为省级地方标准,完善了文化广场标准化体系,优化升级“文化镇江云”公共文化数字平台,整合“淘文化网”“文化镇江”微信,实现文化直播、场馆预约、艺术普及资源共享等新功能,打造“文化在线”公共文化服务新模式。

公共文化产品和服务不断丰富,制定出台了《镇江市深化“艺术之光”全民艺术普及工程实施方案》,构建“5+1+1+6”的全民艺术普及镇江模式,上半年开展全民艺术

普及活动336场,通过“淘文化网”送演出下乡30场,依托我市书法艺术资源,积极打造“书法之城”品牌建设,组织开展庆祝新中国成立70周年系列主题活动、“我们的节日·镇在追梦”主题活动,在春节、元宵、五一等节日期间为群众提供丰富多彩的文化惠民活动。

“为进一步满足群众对美好生活的获得感,我市将全力推进示范区创建工作。”市文广旅局相关负责人表示,按照公益性、基本性、均等性、便利性的总体要求,以社会化的方式、数字化的手段全面推进基本公共文化服务标准化、均等化,为高质量建设文化强市提供精神动力和文化支撑,为我国东部中等城市建设现代公共文化服务体系探索路径、积累经验、提供示范。

## 京杭运河首艘LNG加注趸船在丹阳开工建造

本报讯 日前,京杭运河首艘LNG加注趸船在丹阳珥陵船舶建造有限公司开工建造,填补了内河LNG船舶加注补给方式空白,对加快构建我省内河乃至全国LNG加注网络布局起到积极推动作用。

据悉,该艘LNG加注趸船总吨位584吨、总长53.2米、型宽12米,内含1个100立方的储气罐,配置了保障全船消防安全的自动干粉灭火器、水雾系统和泡沫灭火系统等。市地方海事局船检科副科长刘军介绍,现在积极推广应用的LNG船是采用液化天然气作为燃料,代替原来柴油机动力原料,具有节能、环保、降低成本

效果的船舶。而LNG加注趸船,则是为该类船舶加注燃料的水上服务站,“说白了就是LNG船舶的‘水上加气站’。”

江苏鸿运绿色能源有限公司相关负责人介绍,目前我省内河船舶LNG加注形式主要以岸基式为主,即陆上加注。但有些规划站点受所处水域现场条件局限,不具备建设岸基加注条件,给LNG船舶运营带来了客观困难。“京杭运河首艘LNG加注趸船的开工建造,标志着我省内河LNG加注网络布局初步形成,很好地解决了船民运输经营LNG船舶补给问题,必将激发广大船民参与应用LNG船舶。”(曹海蓉 张爱林 黄长路)

## 大全集团4家公司同获“标准化示范企业”

本报讯 日前,中国电器工业协会标准化工作委员会三届四次会员大会暨2019年电器工业标准化会议在浙江嘉兴召开,大全集团旗下4家公司被共同授予中国电器工业“标准化良好行为示范企业”。

“中国电器工业标准化良好行为示范企业”是由中国电器工业协会标准化工作委员会组织,主要从企业参加标委会及担任职务情况、企业标准体系建设情况、企业标准公开情况、企业优势及主导产品执

行标准情况、标准实施给企业带来的经济效益及社会效益情况、企业参与行业及国际标准化活动情况、专利证书情况及标准化人才队伍建设情况等各方面对企业进行的综合性评估。

旗下4家公司同时获评“标准化良好行为示范企业”,这是中国电器工业协会对大全集团全面贯彻国家标准工作重大方针政策、企业标准体系建设情况、企业标准公开情况、企业优势及主导产品执

## 插秧机无人驾驶,洒药除草无人机代劳 句容夏种首用智能农机

本报讯 眼下,正值夏种繁忙时节,与想象中热火朝天的劳动场面不同,句容市郭庄镇水稻插秧现场井然有序,充满科技感。这是句容首次将智能化农机推向夏种实战。

6月29日,在郭庄镇种粮大户谢纪兵的万亩良田里,几台插秧机有条不紊的东西穿行,留下一行行绿线。走近一看,这些灵活自如的插秧机上,居然没有驾驶员,只有一名工人在摆秧苗。据现场负责人卢曦介绍,这是句容市新引进的无人插秧机。“无人驾驶插秧机操作人员只需借助GPS导航系统信号,远程操控就可以实现无人驾驶功能。”

据了解,无人插秧机平均8-10分钟栽插一亩,每小时可完成栽插8亩;可根据水稻品种和栽插时间调节种植间距,大大提高水稻机械化

作业精准化程度,也有利于作物生长和田间管理。一台无人插秧机一季农忙至少可以节省一名人工,可节省1万多元人工费。另一边,稻田除草工作也有好帮手。在一块早播稻田边,农技员正熟练地操作着无人机从低空飞过,均匀地喷洒除草剂。据农技员介绍,传统的人工除草两人一天最多喷洒除草剂7-8亩,而这台无人机每天可喷洒300-400亩,效率大大提升。

今年,谢纪兵家的水稻种植面积在1.4万亩左右,大部分种植还是依靠人工和普通机械作业。此次现场感受到无人插秧机的工作效率后,他告诉记者,下一步他将逐步对部分机械进行升级改造,提高农业生产智能化水平。(张俊 慧君 顾祥 庆海)

## 泰州商会 多彩活动庆“七一”

本报讯 为庆祝建党98周年,6月30日,以“不忘初心跟党走 携手同行聚镇江”为主题,镇江泰州商会举行了丰富多彩的活动。

当天的活动包括南山绿道徒步暨“蓝天保卫战 我是行动者”主题环保活动、习近平新时代中国特色社会主义思想暨党建知识竞赛、税务知识学习宣传以及公益捐赠倡议行动等。(王露 何国建)



## 传承红船精神 认真教书育人

近日,京口区公办幼儿园联合党支部全体党员教师走进中共一大会址浙江嘉兴南湖,重温革命道路,重温入党誓词,聆听红色传奇,传承红船精神。党员老师纷纷表示,要用实际行动传承红色基因,加强党性修养,努力发挥表率,认真教书育人。

何光云 梁彦 摄影报道

## 丹徒区召开大会庆祝建党98周年

本报讯 6月30日上午,丹徒区隆重召开庆祝中国共产党成立98周年大会。大会动员全区各级党组织和广大党员高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省委“六个高质量”的工作部署、市委“深度对标苏南”的工作要求,为

发展奋进、为目标奋斗。

近年来,丹徒区各级党组织和广大党员深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面深入践行新发展的理念,结合丹徒实际,统筹推进“三项重点工作”坚决打好“六大攻坚战”,积极打造“五大发展新

## 在家门口就能上党校、听党课 润州区成立首家社区党校

本报讯 6月30日,润州区首家社区党校——宝平社区党校,在官塘桥街道宝平社区揭牌成立。

记者了解到,在城市社区党员群众的“家门口”成立社区党校,是润州区探索提高社区教育实效的一项新举措,也是进一步加强基层服务型党组织建设的新办法。宝平社区先行先试,在充分借力全域党建教育资源的基础上,按照有组织机构、有培训场地、有师资队伍、有培

训计划、有管理制度的“五有”标准,建设润州全区首家社区党校。社区党校今后每月将定期围绕党史教育、党性教育、政策法规、社区治理、生活服务等各方面内容,为社区党员和广大群众,送上精品课程,力争办成集基层各类党员教育资源为一体的高质量教学平台,把社区党校办成开展基层党员教育的主阵地。

官塘桥街道党工委书记刘春光介绍,宝平社区党校成立,让党员干

## 恒顺“七个一”活动献礼建党98周年

本报讯 “我的初心有无变化”“我的使命是什么”“我的差距在哪里”,日前,恒顺集团200多名党员干部齐聚一堂召开大会,结合答好这“三问”,作出了“四强”的时代回答:党员干部要强化危机意识,强壮狼性基因,强健发展动力,强劲正能量。这也为恒顺集团献礼中国共产党诞生98周年,深入开展“七个一”系列活动找准的着力点。

恒顺集团近期开展的“七个一”系

列活动分别是:思想武装,解家规;不忘初心,铸家魂;担当作为,传家声;强基固本,助家兴;革故鼎新,汇家智;革故鼎新,汇家智;牢记使命,兴家业。

会上恒顺集团党委书记、董事长张宇宏以《牢记初心 勇担使命 全力开创百年恒顺高质量发展新局面》为题,结合做实事做响党建“三色”家文化品牌,为党员干部上了一堂精彩生动的党课。

据了解,围绕“不忘初心感党恩 牢记使命助家业”“学习新思想 助推新发展”等主题,集团党委举办了党务干部素质提升班,还开展了“青春向党 助推高质量”“新时代 新风采”“我为恒顺献一策”等系列演讲、辩论、知识竞赛、合理化建议活动。集团党员干部职工积极参与,进一步提高思想认识、明确努力方向,为行业领跑进一步夯实坚强的思想政治组织保障基础。

(包琴 王娜 荣继业)



## 眼镜定配工职业技能竞赛

日前,由市总工会、丹阳眼镜城管理委员会、丹阳市眼镜商会等主办的镇江市眼镜定配工职业技能竞赛在省丹阳中等专业学校举行。最终获得第1名的选手将被授予市“五一劳动奖章”荣誉称号,前3名的选手将被授予“镇江市技术能手”荣誉称号,总分4-8名的选手,由市总工会授予“镇江市五一技术标兵”荣誉称号。

谢道福 顾希语 谭艺婷 摄影报道

## “石榴花”绽放最美201公交线

(上接1版)潘福红表示“能让老人们在严寒酷暑中少等几分钟车,这也是我的一项增值服务”。

三年工夫,玉汝于成。当公交司机的第3年,潘福红工作的201公交线就因为规范、温馨服务,先后被市相关部门授予“文明公交线路”“工人先锋号”“十佳客运班组”等荣誉。中扬公交公司总经理张利群告诉记者,公司从此也有了一个不成文的规定,新入职的公交车司机都要到潘福红的车上跟车学习后才能正式上岗。

“又坐到你的车子了,真高兴!”“真的十分感谢上次你的帮

助!”“我就是喜欢坐你的车,心情都好了!”……如今,很多经常坐201公交线的乘客几乎都成了潘福红的粉丝,他们的点赞让潘福红心里暖暖的,更感觉到乘客就好比自己的家人!

优秀的党员永远是大家学习的榜样,同事蔡师傅谈到潘福红时,更是竖起了大拇指。潘福红爱岗敬业、用心服务、诚心待人,乘客们把她比作“微笑天使”,她的公交车是公司的“免检车”,她获得过省“五一劳动奖章”,去年被评为全国“优秀驾驶员”。“潘大姐是我们的表率,更是公交人的骄傲。”